
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan   : SDN 12 AIR UPAS 

Kelas / Semester  :  4 /1  

Tema                  :  Berbagai Pekerjaan (Tema 4)  

Sub Tema         :  Jenis-Jenis Pekerjaan (Subtema 1)  

Pembelajaran ke            :  3 

Alokasi waktu               :  1 hari 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima dan menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan 

Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan 

tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan 

yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Muatan: Bahasa Indonesia 

Kompetensi Indikator 

3.5 Menguraikan pendapat pribadi tentang 
isi buku sastra (cerita, dongeng, dan 
sebagainya) 

3.5.1 Membandingkan sikap tokoh-
tokoh yang terdapat didalam 
cerita. 

4.5 Mengomunikasikan pendapat 
pribadi tentang isi buku sastra yang dipilih 
dan dibaca sendiri secara lisan dan tulis 
yang didukung oleh alasan 

4.5.1 Menyampaikan pendapat 
tentang sikap yang patut dicontoh dari 
tokoh cerita 

 

 

 



Muatan: IPA 

Kompetensi Indikator 

3.8 Menjelaskan pentingnya upaya 

keseimbangan dan pelestarian sumber 

daya alam di lingkungannya  

 

3.8.1 Mengidentifikasi pentingnya 

keseimbangan alam dan 

kelestarian sumber daya alam. 

 

4.8 Melakukan kegiatan upaya 

pelestarian sumber daya alam bersama 

orang-orang di lingkungannya 

4.8.1 Memberikan contoh kegiatan 

menjaga kelestarian sumber daya 

alam. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

1. Siswa mampu menemukan sifat-sifat tokoh dalam cerita 

2. Siswa mampu menyampaikan pendapatnya mengenai sifat tokoh yang patut di contoh, baik 

secara lisan maupun tulisan dengan sistematis. 

3. Siswa mampu membuat rencana kegiatan untuk menjaga pelestarian sumber daya alam di 

sekitar mereka dengan terperinci. 

4. Siswa mampu mempraktikkan kegiatan menjaga kelestarian alam dan menuliskan 

laporannya dengan terperinci. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Membaca cerita dan menemukan sifat sifat tokoh dalam cerita. 

2. Membuat trencana kegiatan untuk menjaga kelestarian sumber daya alam. 

3. Menyampaikan pendapat mengenai sifat tokoh yang patut di tiru. 

4. Membuat laporan kegiatan menjaga kelestarian alam.  

 

E. MODEL, PENDEKATAN, DAN METODE PEMBELAJARAN 

1. MODEL   : Pembelajaran Jarak Jauh (PJJ) 

2. Pendekatan  : Scientific 

3. Metode    : Daring Method 

 

F. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 

 

• Membuka Aplikasi whatsapp  

• Guru menyapa siswa melalui Whatsapp Group kelas 

10 Menit 



• Melalui Whatsapp Group, guru memberikan salam dan 

menginstruksikan siswa untuk berdo’a sebelum belajar menurut 

agama dan keyakinan masing-masing.  

• Guru mengabsen peserta didik lewat Whatsapp Group 

• Guru menyapaikan kepada peserta didik untuk selalu menjaga 

kebersihan dan selalu memahami protocol yang dianjurkan 

pemerintah agar terhidar dari virus Covid -19 

• Menyanyikan Lagu PPK.  

• Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari hari ini yaitu 

tema tentang ”Berbagai Pekerjaan”.  

• Communication Kegiatan di dalam Whatsapp Group 

Inti   Siswa diajak membaca tentang teks “Semut dan Belalang” 

  

 Guru meminta siswa menjawab soal yang berkaitan dengan cerita 

“Semut dan Belalang” 

 Siswa mengamati atau melihat video tentang menjaga kelestarian 

sumber daya alam 

120 Menit 



  

 Siswa memilih paling sedikit dua sumber daya alam yang ada di 

sekolah. 

 Guru memberikan contoh sumber daya alam yang ada di sekolah. 

Contoh : 

 Tanaman bunga 

 Siswa berdiskusi dengan kelompoknya tentang sumber daya alam 

yang ada di sekolahnya. 

 Setiap siswa menyampaikan dua sumber daya alam yang ada di 

sekolah kepada kelompoknya masing masing. 

 Siswa menulis laporan yang memuat dua sumber daya alam, 

kegiatan untuk menjaganya, dan alat yang dibutuhkan. 

  

https://www.youtube.com/watch?v=vbQNUWoa9k8


 Guru menyampaikan isi rubik kepada siswa agar mereka tahu apa 

yang akan dinilai dari laporan mereka. 

Penutup   Guru bersama siswa melakukan refleksi  

- Materi apa saja yang di pelajari hari ini? 

- Manfaat apa yang kamu dapat pada pelajaran hari ini? 

 Siswa menyimak penguatan materi yang di berikan oleh Guru. 

 Kegiatan ditutup dengan membaca doa menurut agama dan 

kepercayaan masing-masing 

 

10 Menit 

 

G. PENILAIAN, PEMBELAJARAN REMIDIAL, DAN PENGAYAAN 

1. TEKNIK PENILAIAN 

a. Penilaian Sikap 

1. Percaya diri, Tanggung jawab, dan Bekerja Sama 

b. Penilaian Pengetahuan 

1. Lisan 

2. Tertulis 

c. Penilaian Keterampilan  

Menggunakan Rubik 

  

2. INSTRUMEN PENILAIAN 

a. Penilaian Sikap 

o Sikap Spiritual  

No 
NAMA 

PESERTA DIDIK 

KETAATAN 

BERIBADAH 

BERDOA 

SEBELUM & 

SESUDAH 

MELAKUKAN 

KEGIATAN 

TOLERANSI 

DALAM 

BERIBADAH 

BERPERILAKU 

SYUKUR 

SB MB PB SB MB PB SB MB PB SB MB PB 

              

              

              

              

 



o Sikap Sosial 

No NAMA PESERTA DIDIK 
Jujur Tanggung jawab Percaya diri 

SB MB PB SB MB PB SB MB PB 

           

           

 

b. Penilaian Pengetahuan 

1. Petunjuk/perintah soal 

o Menjawab pertanyaan yang berkaitan dengan cerita “Semut dan Belalang” 

o Siswa menulis dua sumber daya alam yang ada di sekolah 

 

2. Soal  

1) Apa pendapatmu tentang sikap semut? 

2) Apa pendapatmu tentang sikap belalang? 

3) Tulislah dua sumber daya alam yang ada di sekolahmu! 

 

3. Jawaban  

1) Sikap semut rajin, bekerja keras, dan semangat. 

2) Sikap belalang pemalas 

3) Tanaman dan tanah 

 

4. Pedoman Penilaian 

 

Penilaian (Skoring) : Total Nilai Siswa     x 10 
             Total Nilai Maksimal 

  

c. penilaian Keterampilan 

1. Petunjuk pengerjaan  

a. buatlah laporan yang memuat dua sumber daya alam, kegiatan untuk 

menjaganya, dan alat yang di butuhkan di sekolahmu! 

 

 

 

 



2. Rubik Penilaian 

a. IPA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Pedoman Penskoran 

Penilaian (Skoring) : Total Nilai Siswa     x 10 
             Total Nilai Maksimal 

3.  Pembelajaran Remedial dan Pengayaan Pembelajaran 

a. Pembelajaran Remedial 

 Siswa yang belum memahami cara membuat laporan, dapat membuat laporan kembali 

tentang dua sumber daya alam yang ada di sekolah. 



b. Pengayaan pembelajaran  

Siswa membuat jadwal kegiatan rutin dalam rangka menjaga sumber daya alam. 

 

H. Media, Bahan, dan Sumber Belajar 

1. Media/Alat 

a. Video tentang pentingnya menjaga keseimbangan dan kelestarian sumber daya 

alam. 

b. Tanaman bunga  

2. Bahan 

-  

3. Sumber Belajar 

a. Buku Pedoman Guru dan Siswa Kelas 4 tema 4 (Buku Tematik Terpadu kurikulum 

2013) 

b. Internet 

c. https://www.youtube.com/watch?v=vbQNUWoa9k8 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

 

JUNAIDI, S.Pd 

NIP. 196808082005021001 
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Guru Kelas 4   
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https://www.youtube.com/watch?v=vbQNUWoa9k8

